

# ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 72 (8225) Вторник, 7 мая 1985 года Цена 3 коп.

## Победители ударной вахты в честь 40-летия Великой Победы

40 ударных недель труженики достойно встретили великий праздник предприятий, организаций и учреждений города упорно соревновались за достижение наивысших трудовых результатов, стремясь

КПСС, исполком городского Совета народных депутатов и бюро горкома ВЛКСМ подвели итоги городского социалистического соревнования в честь 40-летия Великой Победы.

### 40 ДОСКА СЛАВЫ

Победителями соревнования признаны среди предприятий, организаций и учреждений: производственное объединение «Атоммаш» имени Л. И. Брежнева, опытно-экспериментальный завод, гор-мозавод, управление строительства «Заводстрой», горремстройтрест, монтажное управление треста «Южстальконструкция», пассажирское автотранспортное предприятие, ОРО «Плодоовощ», троллейбусное управление, кинопрокат, заготовконтра «Вторсырье», школа № 16, объединение магазинов № 3 продторга, столовая № 30 треста столовых, стоматологическая поликлиника.

Коллективы этих предприятий, организаций, учреждений награждены красными вымпелами и памятными призами горкома КПСС, исполкома горсовета и горкома комсомола.

Среди внутрипроизводственных звеньев победили: цех корпусов парогенераторов «Атоммаша» (начальник А. И. Кокоулин); цех № 4 химзавода имени 50-летия ВЛКСМ (начальник А. Д. Черников); цех по ремонту дорожной техники опытно-экспериментального завода (начальник В. А. Иванов); бригада слесарей-сборщиков В. К. Гуденко с «Атоммаша»; вахта № 1 ТЭЦ-2 (начальник смонты В. С. Волков); бригада булочного цеха М. С. Воробьева с хлебокомбината; Жуковский рыбцех рыбокомбината (ст. мастер В. М. Савченко); бригада магнезирования диспетчера железнодорожной станции Волгодонская (бригадир В. В. Кузнецов); звено портельных рабочих Е. Н. Редько; бригада телефонистов В. А. Шаминой городского узла связи; бригада по производству черновых мебельных заготовок Р. А. Романовой с лесокомбината; бригада электрослесарей Восточных электрических сетей (бригадир Л. М. Минарин); бригада монтажников А. А. Аношкина из монтажного управления треста «Южстальконструкция»; бригада каменщиков А. Н. Цицана из горремстройтреста; бригада асфальтировщиков М. Н. Ключкова из этого же треста; бригада маляров Н. А. Шевченко СМП-636; бригада машинистов-автоскреперистов Н. Ф. Васильева из управлений строительств механизированных работ; бригада плиточников К. Ф. Кондратова из «Отделстрой», бригада маляров В. А. Вязник из ДСК; комплексная бригада В. Н. Токарева из «Заводстрой»; комплексная бригада А. И. Горбачева из «Атомэнергострой»; бригада плотников-бетонщиков М. В. Лисина из «Промстрой-2»; бригада водителей Н. В. Евдотьевой из троллейбусного управления; коллектив кафедры общетеоретических дисциплин Волгодонского филиала НИИ (зав. кафедрой Ю. С. Сысоев); коллектив дневного отделения специальности «Обработка металлов резанием» техникума энергетического машиностроения (зав. отделением А. К. Холниц); коллектив типографии № 16 (директор Г. Г. Слабко); коллектив детской музыкальной школы № 1 (директор И. М. Багаева); овощеводческая бригада № 1 П. Ф. Скакунова из совхоза «Волгодонской»; коллектив МТФ совхоза «Заря» (бригадир Ф. М. Рожков); комсомольско-молодежная бригада «Одежда» магазина № 1 промторга (зав. отделом В. И. Александрова); бригада отдела «Скобяные товары» магазина № 35 промторга (зав. И. Н. Мыркова); бригада рабочих картофелекранов № 2 оптово-розничного объединения «Пло-

доовощ» (бригадир Л. Ф. Масловская); отделение № 3 объединенной детской больницы (зав. О. В. Буркина); первое терапевтическое отделение горбольницы № 1 (зав. А. Я. Вершинина), лор-отделение горбольницы № 3 (зав. А. И. Курильцев); комсомольско-молодежный коллектив монтажников Волгодонского монтажного управления треста «Южстальконструкция» (бригадир М. А. Бумбак); комсомольско-молодежный коллектив слесарей-сборщиков «Атоммаша» (бригадир В. В. Маар); паркологическое отделение психоневрологического диспансера (зав. С. А. Шаповалов); станция техобслуживания «Жигулей» (начальник М. А. Еленин); фабрика «Химчистка» (директор Т. А. Коваленко); строительномонтажное управление № 12 «Заводстрой» (начальник Ю. М. Акоюн); участок № 4 СМУ-8 «Гражданстрой» (начальник Г. А. Чеботарев); монтажное управление № 11 треста «Электрокомонтаж» (начальник В. В. Дахнов).

Эти коллективы награждены дипломами горкома КПСС, исполкома горсовета и горкома комсомола.

Признаны победителями соревнования и награждены почетными грамотами горкома КПСС, исполкома горсовета и горкома ВЛКСМ передовики и новаторы производства: станочница «Атоммаша» Г. И. Никонова; токарь опытно-экспериментального завода Н. Н. Ревенко; электросварщик «Атоммаша» Ю. И. Руденко; помощник станочника лесокомбината З. А. Власенко; крановщик лесокомбината А. И. Каплин; начальник участка химзавода В. Т. Рыбалко; аппаратчик химзавода В. Ф. Мальцев; сварщик филиала НПО «Атомкотломян» Н. И. Доморошин; старший мастер ТЭЦ-2 Г. К. Апполовский; слесарь теплосетей В. Т. Шахнов; электромонтер-водитель Восточных электросетей В. Т. Колесников; литовщик типографии № 16 Л. И. Донцова; литовщик промкомбината Л. В. Занченко; оператор консервного завода Н. В. Михайленко; водитель гормозавода И. В. Филатов; обработчик рыбы рыбокомбината И. Н. Исаева; запекальница кулинарных изделий мясокомбината Г. А. Агаева; тестомес хлебокомбината А. Ф. Акулиничев; водитель пассажирского автотранспортного предприятия Н. Е. Белоусов; электросварщик порта А. И. Ельцев; водитель автоколонны № 2070 Н. А. Гололобов; оператор горузла связи И. В. Будник; составитель поездов станции Волгодонская Г. К. Лымарев; электромонтажник монтажного управления треста «Кавалэлектромонтаж» Н. В. Агапов; сварщик монтажного управления треста «Южтехмонтаж» А. Н. Хуторной; слесарь-сантехник горремстройтреста С. И. Цинков; штукатур-маляр горремстройтреста В. В. Карасева; электросварщик СМП-636 Н. И. Кокелев; плотник домостроительного комбината Н. П. Зенни; бульдозерист управления строительства механизированных работ М. П. Сувороков; асфальтировщик горремстройтреста Н. М. Ключков; штукатур-маляр управления строительства «Гражданстрой» Т. П. Быкова; крановщик монтажного управления «Гидроспецстрой» М. И. Апанович; машинист ПЖД В. А. Артемов; слесарь-трубоукладчик управления строительства «Спецстрой» В. А. Лабути; плотник-бетонщик «Промстрой-2» П. А. Власюк; плиточник «Отделстрой» А. И. Мануйлов; штукатур домостроительного комбината Т. Н. Левина; плотник-бетонщик «Гражданстрой» В. В. Стулов; лифтомонтажник ДСК В. Ф. Рябошапка; плотник-бетонщик «Атомэнергострой» А. Н. Ярославцев; экскаваторщик УСМР В. Ф. Елкин; плотник-бетонщик «Заводстрой» В. П. Денисюк; рабочая управления зеленого строительства и цветоводства (Окончание на 2-ой стр.).

## ПРИГЛАШАЕМ НА ПРАЗДНИК

Дорогие товарищи! Ветераны Великой Отечественной войны и труда! Трудащиеся и жители города Волгодонска!

Есть в нашей жизни праздник, который особенно дорог всем — это День Победы в Великой Отечественной войне.

Волгодонской горком КПСС, горисполком, горком ВЛКСМ сердечно поздравляют всех трудащихся города с 40-летием Великой Победы, выражают ветеранам войны и труда искреннюю благодарность и глубокую признательность за ратный подвиг на фронтах Великой Отечественной войны, за самоотверженный труд на благо нашей любимой Родины, за большой вклад в дело военно-патриотического воспитания советской молодежи.

В честь 40-летия Великой Победы в городе Волгодонске проводятся следующие мероприятия:

**9 МАЯ**  
8.30 — марш-парад духовых оркестров по проспекту Строителей, улице Ленина, площади Гагарина.

9.30 — шествие ветеранов на площади Победы (сбор и построение на улице 50 лет СССР и площади Гагарина).

11.00 — театрализованый праздник на площади Победы.

## Сегодня — День радио, праздник работников всех отраслей связи. Делу преданы

День радио, праздник работников всех отраслей связи был установлен в 1945 году постановлением Совета Народных Комиссаров СССР в ознаменование 50-летия со дня изобретения радио и отмечается ежегодно — 7 мая.

В центре Волгодонска на самой красивой его площади Победы расположено здание городского узла связи. Полутысячный коллектив трудится здесь. 160 работников узла связи носят звание ударника коммунистического труда, 60 из них удостоены его совсем недавно, в канун профессионального праздника — 7 мая. В их числе — телеграфист Т. А. Караева, почтальон В. И. Сагайдак. Знаком «Ударник XI пятилетки» награждены сортировщица Л. Л. Кучеренко, телеграфистка Е. Г. Бубнович и другие.

Жителям нашего города корреспонденцию доставляют 108 почтальонов. Все они — женщины. Среди них ветераны связи, проработавшие многие годы, это Л. Е. Величкокая, В. Г. Голубова, В. А. Малюк. За добросовестный труд, преданность делу, чуткость и внимание к людям они награждены знаком «Ударник XI пятилетки».

Ежедневно через руки почтальонов проходят 82 тысячи экземпляров газет и журналов, а путь, пройденный этими людьми по своим доставочным участкам, измеряется километрами.

В числе лучших бригады операторов, которые возглавляют И. В. Будник, Л. С. Буянова. По итогам 1984 года И. В. Будник присвоено звание «Лучший по профессии Ростовской области».

Дальнейшее развитие в городе получила городская телефонная сеть. Только за последние годы произведено расширение двух существующих автотелефонных станций на 4000 номеров. В 1985 году количество абонентов увеличилось на 2800. Пример в обслуживании телефонной сети показывают электромеханик линейной группы И. Н. Хилько, электромонтер, участник войны Н. А. Потапов, кабельщик А. В. Морозов и другие.

В. АНШЕНКОВ, наш внештатный корреспондент.

# Победители ударной вахты

## В честь 40-летия Великой Победы

### 40 ДОСКА СЛАВЫ

(Начало на 1-й стр.)

Л. Г. Коваленко; слесарь-электрик троллейбусного управления А. А. Ефремов, учитель средней школы № 7 А. В. Любимова; учитель средней школы № 9 Н. П. Шестакова; преподаватель СПТУ-71 Г. А. Покатаева; директор педучилища З. М. Новикова; доярка совхоза «Волгодонской» А. П. Захарова; доярка совхоза «Цимлянский» А. Г. Репина; кассир музея А. В. Хухлаева; художественный руководитель ДК «Октябрь» Т. Н. Лычкатая; кассир кинотеатра «Комсомолец» Ю. М. Леонтьева; преподаватель детской музыкальной школы № 2 Л. Г. Саенко; сторож отдела вневедомственной охраны П. Н. Приходько; бригадир страховых агентов, инспектор Госстраха Л. И. Воронкова; оператор городского «вычислительного центра» С. Ф. Бурмистрова, старший продавец магазина № 5 продторга А. А. Писарева; буфетчица треста столовых В. И.

Ежова; кондитер треста столовых Н. Р. Плетнева; зав. магазином № 19 продторга Г. В. Кузьминых; грузчик продторга Ф. Л. Запорожцев; зав. отделом магазина № 2 ОРО «Плодоовощ» Р. В. Манюшкина; старший контролер рынка Г. И. Воропаева; медсестра детских № 4 К. А. Поделуева; санитарка горбольницы № 3 К. И. Белоборода; зав. отделением инфекционной больницы В. Д. Коваль; санитарка кожнодиспансера М. Е. Зайцева; врач больницы № 1 В. Л. Верельковский; врач инфекционной больницы Е. Ф. Коробко; фельдшер станции переливания крови Л. И. Лушникова; медсестра противотуберкулезного диспансера Т. А. Мышина; электромеханик завода «Рембыттехника» Н. А. Комиссаров; фотограф Ростоблфото «Луч» Н. Г. Аветисян; женский мастер-парикмахер управления бытового обслуживания В. И. Шаловалова; электрослесарь КИПиА производственного управления «Водоканал» В. Н. Волоцков; токарь «Атоммаша» О. В. Полякова; маникюрша управления бытового обслуживания И. В. Фасуля; штукатур-малляр управления строительства «Отделстрой» Р. М. Абова; продавец магазина № 11 продторга Л. Н. Брескина.

# „Рады мирному сотрудничеству“

### Наши интервью

В Волгодонске в настоящее время находятся иностранные специалисты — представители различных фирм, участвующих в монтаже оборудования на «Атоммаше». Вместе с коллективами предприятий и организаций 1 Мая многие из них вышли на праздничную демонстрацию. Наш корреспондент встретился с гостями Волгодонска на площади Победы и взял у них интервью.

— Я итальянец, Стефан Оппицио, работник фирмы «Инсе», — представился один из зарубежных участников демонстрации. — В городе Волгодонске работаю да в н о. Наша фирма поставляет для «Атоммаша» мощное высокопроизводительное оборудование. На моих глазах выросли корпуса этого огромного завода, а также новые кварталы города. Вижу, что ваши люди поглощены мирным трудом, хотя жить спокойно, в мире и согласии с другими народами. Каждый год вместе с советскими людьми я участвую в первомайской демонстрации, поддерживаю их стремление укреплять мир. Я родился в 1935 году и поэтому помню, что такое война. Это было очень тяжело. Война принесла итальянцам, как и всем другим народам, лишения, голод, страдания.

Корр: — Среди участников первомайской демонстрации я вижу французов — представителей фирм «Форест-Линне». Почему вы решили выйти на демонстрацию вместе с волгодонцами?  
Жак Ламблен: — Во Франции мы тоже празднуем 1 Мая. Этот день у нас нерабочий. Мы называем его праздником Труда, днем Ландыша, днем Весны. В крупных городах в этот день проходят демонстрации. Люди радуются миру, несут антивоенные лозунги. Франция не согласилась разместить на своей территории американские ракеты.  
Корр: — Вопрос к Даниэлю Дрелону: вы разделяете точку зрения Жака Ламблена?  
Даниэль Дрелон: — Я в Волгодонск приехал помогать вести монтаж и отладку оборудования наших фирм. Работа идет успешно. И я рад этому, рад мирному сотрудничеству наших стран. Поэтому и вышел сегодня на демонстрацию. 40-летие Победы мы будем праздновать, как и 1 Мая, вместе с нашими советскими коллегами.  
Корр: — Еще раз поздравляю с праздником вас, гости Волгодонска. Всего вам доброго. Спасибо за беседу.  
Интервью вел В. ПОЖИГАНОВ.

Корр: — Есть ли среди участников демонстрации другие итальянцы?  
Стефан Оппицио: — Да, представитель фирмы «Родно» Пьеро Роберти.  
Корр: — Пьеро, вы первый раз в СССР?  
Пьеро Роберти: — Да. Я приехал в Волгодонск в феврале этого года, работаю в «Гидроспецстрое», помогаю советским рабочим и специалистам осваивать итальянские установки глубокого бурения, которые используются для укрепления грунтов под фундаментами зданий и сооружений.  
Корр: — Нравятся ли вам советские люди?  
Пьеро Роберти: — Это дружелюбный народ. Со всеми, с кем приходится встречаться, работать, у меня отличные отношения. У ваших людей хороший, открытый характер. Сам я тоже простой человек, хотя и инженер. Мои родители — рабочие люди.  
Корр: — Близится 40-летие Великой Победы советского народа над Фашистской Германией...  
Пьеро Роберти: — Да. И у вас это чувствуется во всем. В руках демон-

## XXVII съезду КПСС — достойную встречу!

### К пленуму горкома партии

# ГЛАВНЫЙ РЫЧАГ

«Поднять на качественно новый уровень производительные силы нашего общества, ускорить внедрение достижений науки и техники, осуществить крупные комплексные программы научно-технического развития — эти вопросы актуальны сегодня как никогда раньше. В нашем городе большой отряд ученых и инженерно-технических работников научных, проектных, конструкторских, технологических организаций и производства занят сегодня на передовых рубежах в промышленности и строительстве. Ведь именно развитие науки является основой научно-технического прогресса.

Существенный вклад в ускорение научно-технического прогресса вносят специалисты четырех отделений и филиалов проектно-конструкторских и технологических институтов, связанных со строительством, подготовкой производства и освоением мощностей «Атоммаша».

Необходимо отметить, что за последние годы в объединении внедрены такие прогрессивные разработки, как сварка в узкощелевую разделку кольцевых швов на энергетическом оборудовании, что снизило трудоемкость операции и расход материалов почти в два раза, в связи с копроизводительная наплавка антикоррозийного покрытия двухленточным электродом, штамповка бесшовного днища корпуса реактора и так далее.

Создаются совершенно новые виды оборудования — первый корпус реактора для атомных станций теплоснабжения, опытная установка для управления термоядерной реакцией «Токомак-15». Объединение изготавливает оборудование для будущей Крымской солнечной станции. Волгодонцы могут гордиться тем, что практически участвуют в решении фундаментальных проблем развития атомной физики, энергетики, химии. Однако имеющиеся возможности и резервы используются далеко не полностью.

Во-первых, в научных учреждениях города экономическая эффективность

внедренных разработок на рубль затрат составляет всего около двух рублей, что в полтора-два раза ниже, чем в среднем по стране. Одной из причин этого является то, что инженерные службы «Атоммаша», химзавода недостаточно работают над формированием и внедрением планов новой техники.

Во-вторых, остается высокой доля ручного труда в промышленности. По итогам 1984 года она составила 30,7 процента, то есть 5600 человек заняты тяжелым, малопроизводительным трудом. При этом необходимо отметить, что пока только на опытно-экспериментальном заводе начали внедрять роботизированные технологические комплексы. С 1982 года специалисты института «Атомконтракт» и «Атоммаша» говорят о необходимости внедрения таких комплексов в цехе крепежа, но дальше разработок дело не идет. В то же время доля ручного труда в объединении составляет на сегодняшний день 28 процентов и является значительным резервом дальнейшего повышения производительности труда.

Третье. Думая о дне завтрашнем, надо с большей ответственностью подходить к тому, что уже создано. Нужны не общие рассуждения об ускорении научно-технического прогресса, а предметная и целенаправленная работа технических служб и подразделений. А у нас некоторые руководители направляют свою энергию на добычу уникального оборудования, потому что это модно, и в то же время не заботятся о наведении элементарного порядка в

планировании, подготовке производства, обучении людей.

Отсюда — неполная загрузка дорогостоящего оборудования, низкая фондоотдача. При остром дефиците рабочих кадров возникают все новые и новые рабочие места. Тратятся большие средства на ремонт и поддержание в порядке устаревшей техники. Здесь мы видим большие резервы в аттестации и рационализации рабочих мест, внедрении на том же «Атоммаше» и ряде других предприятий экономического эксперимента по совершенствованию оплаты труда конструкторов и технологов, повышению за счет этого эффективности и престижности инженерного труда.

Нельзя не сказать несколько добрых слов о рационализаторах и изобретателях. В городе ежегодно участвуют в техническом творчестве более 3000 человек. Только за первую половину текущей пятилетки от внедрения в производство 40 изобретений и более 5000 рационализаторских предложений был получен экономический эффект свыше 15 миллионов рублей. Средняя экономия от каждого внедренного предложения составляет 2400 рублей, от каждого изобретения 46 тысяч рублей. Однако эти показатели могут быть гораздо выше. По итогам четырех лет в области передовиками мы не являемся. Особенно значительные резервы имеются на «Атоммаше», который по приведенным показателям находится на одном из последних мест как в области, так и в Минэнергомаше.

В заключение хочу сказать, что мы идем на встречу знаменательному событию — XXVII съезду КПСС. Достойно встретить партийный форум — такая задача стоит перед каждым коллективом, каждым коммунистом. Своим трудом ученые и специалисты города внесут достойный вклад в общее дело.

А. ЕВДОКИМОВ, заместитель заведующего промышленно-гражданскими отделом горкома КПСС.

«В КАЧЕСТВЕ ГЛАВНОГО СТРАТЕГИЧЕСКОГО РЫЧАГА ИНТЕНСИФИКАЦИИ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА, ЛУЧШЕГО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ НАКОПЛЕННОГО ПОТЕНЦИАЛА ПАРТИЯ ВЫДВИГАЕТ НА ПЕРВЫЙ ПЛАН КАРДИНАЛЬНОЕ УСКОРЕНИЕ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА».

М. С. ГОРБАЧЕВ

## Темпы не сдавать

Связки металлических прутьев разной длины, толщины... Их нужно разрезать и сварить, сделать точно по заказу армосетки или каркаса. Словом, дел у комплексной бригады С. М. Лебинзона из арматурного цеха бетонно-растворного завода немало. Десять с половиной тонн металла переработала бригада на прошлой неделе, то есть на четыре с половиной тонны больше. Чтобы достичь такого результата, каждому нужно было трудиться с максимальной отдачей. Нелегко быть лучшим на ударной вахте в честь 40-летия Великой Победы в тресте «Волгодонскэнергострой». Но бригада С. М. Лебинзона это оказалось по силам. Набранных темпов коллектив намерен не сдавать.

В. ИВАНОВА, наш внештатный корреспондент.



# ШАГ ВПЕРЕД

В кинотеатре «Комсомолец» открылась очередная выставка объединения художников клуба творческих объединений, которую представил коллектив Волгодонских художественно-производственных мастерских. Она будет работать до 24 мая.

Свою выставку художники посвятили 40-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Художественно-производственные мастерские существуют в Волгодонске третий год и пока находятся в стадии становления. Открывшаяся выставка дает возможность познакомиться не только с творческим потенциалом коллектива мастеров, его возросшими производственными возможностями, но и с качественно новой для нашего города экспозицией. И если художник А. Л. Неумывакин заложил прочный фундамент традиций постоянно действующих

выставок, то объединение художников КТО в новом составе подхватило инициативу и развило ее, сделав серьезный шаг вперед.

Здесь все создает особый настрой: яркий анонс в витрине первого этажа, эмблема выставки, продуманность экспозиции, специально изготовленные стенды, профессиональный сценарий открытия, музыкальное сопровождение и кульминация выставки — цветной фильм, запечатлевший художников в процессе творчества, как в мастерской, так и на объектах города.

Экспозиция знакомит волгодонцев с ведущими художниками мас-

терских скульптором Е. Е. Дердященко, монументалистами Г. И. Лиховидом, А. Г. Хижинным, прикладниками В. Н. Криничным и Н. В. Криничной, художником по интерьерам Р. Х. Биляевым, художниками Л. М. Шерстяным, И. П. Макаренко и другими.

На выставке экспонируются работы двадцати авторов. Коллективное творческое лицо мастерских представлено живописными полотнами, графикой, скульптурой, батиком, чеканкой, гобеленами, энслибрисами, художественным витражом, маркетри.

Сделаны первые записи в книге отзывов. Вот что написал механик дорожного управления С. А. Бобров: «Открытие выставки прошло по ГОСТу». Пенсионерка А. Г. Петренко: «Обязательно всем надо посмотреть такую красоту».

Л. ГРИГОРЬЕВА.

# СИЛЬНЫ АТАКОЙ

ПОДНЯТ флаг чемпионата СССР по футболу в нашем городе. Свой матч открытия «Атоммаш» начал атаками. Игра идет на хорошей скорости, с использованием флангов. Мяч без промедления адресуется на острие атаки, где активны Виктор Нодженко и Виталий Столяр. Постоянно нацелен на удар Сергей Бутенко. Первую роль в организации атак команды играет Виктор Щиров. Опытный контрольный полузащитник, он за короткий срок вошел в атоммашевский коллектив. Команда показала ему доверие, избрав капитаном. Наши форварды на матче следуют отгнети и

протяжении первой половины матча подводит излишняя поспешность. Лишь на первых минутах второго тайма острый проход в штрафную белгородцев Юрия Сыроты был прерван ценой нарушения правил. Сергей Бутенко пробил с 11-метровой отметки без промаха. Через пять минут счет стал 2:0. Мяч, поданный с углового Виктором Щировым, переправил в сетку Виталий Столяр. Характер борьбы не изменился до конца игры. К приятным итогам

уверенную, не по годам зрелую игру наших 16-летних дебютантов Тимура Аликуберова и Сергея Фальченко. Кстати, Тимур получил после окончания матча приз лучшего игрока волгодонцев.

Как оценивает результат матча наставник «Атоммаша» А. С. Ирхин?

— Победа в матче была необходима. Но мы не показали игры, на которую сейчас способны.

5 мая встречу со «Стрелой» (Воронеж) «Атоммаш» выиграл со счетом 3:1.

## ♦ Садоводу на заметку

### Выращивайте арахис

Арахис (земляной орех) — ценный продукт питания, семена его содержат белки, сахар, клетчатку, значительное количество масла. Земляной орех в пищу употребляется в сыром или жареном виде.

Хотя арахис растение южное (разводит его преимущественно в тропическом и субтропическом поясах земного шара), он прекрасно себя чувствует в условиях города Волгодонска. И его пачал выращивать с 1981 года.

Почва под арахисом должна быть легкая по механическому составу, поэтому кроме навоза добавляют речной песок из расчета два ведра на один квадратный метр. Хорошо взрыхленному участку необходимо дать возможность хорошо прогреться, чтобы температура почвы была не ниже 12 градусов. При более низких температурах посадочный материал загнивает и теряет всхожесть. Высушенные семена предварительно замачиваются, закрываются тонкой тряпочкой или просеиваются газетной бумагой. Когда семена трогаются в рост, они готовы к посадке.

Посадка производится рядами на расстоянии 60—70 сантиметров между рядами, а между растениями в ряду — 30—40 сантиметров. С помощью палочки диаметром 1,5—2 сантиметра делается углубление в почве на 5—6

сантиметров. В углубление заливается вода, кладется семя и засыпается речным песком.

Цветки арахиса мелкие, желтые, появляются по степени первые примерно через месяц после всходов, последние — перед самой уборкой. Из цветка вырастает веточка-гинифор. Эта веточка растет сначала вверх, а затем сгибается и тянется вниз. Коснувшись почвы, гинифор зарывается, прорастает и образует плод-боб.

Можно стебли растения пригнуть к земле. Этот агроприем позволяет значительно сократить время прорастания гинифора до поверхности земли, что повышает урожай.

Арахис плохо переносит длительное замачивание.

К сбору урожая приступают, как только растение начинает желтеть и зерна легко отделяются от скорлупы. Закапывание с уборкой урожая может привести к прорастанию части бобов в землю. Убирают урожай, высушивают в ящиках с дырочками. Рекомендуются бобы обрывать после высыхания стеблей, что способствует увеличению урожая за счет оттока питательных веществ стеблей к семенам.

А. КОСОГОВ, садовод-любитель товарищеского общества «Мичуринец».



♦ 9 мая в 18 часов на стадионе «Труд» состоится интересный футбольный матч на Кубок РСФСР.

Волгодонск в нем участвует впервые, наш город представлен командой «Атоммаш», а соперником его будет «Батиска» из Калининграда (областной).

Весь сбор от этого футбольного матча пойдет в Фонд мира.

Волгодонское отделение Советского фонда мира приглашает горожан и его гостей посетить стадион «Труд».

♦ 8 мая в 17 часов на стадионе средней школы № 11 проводится массовое соревнование по велоспорту, посвященное 40-летию Великой Победы.

Планируются все следующие

♦ Кинотеатр «Комсомолец». 9—10 мая. Бюджетный зал «В двух шагах от «Рая» — 6.10, 12.14, 16.18.30. 20.30. Малый зал «Я тебя никогда не забуду» — в 11.15. «Нилоса прелестный» — в 15.17.19.21. Для детей — «Морис из афинских тумбы» в 9.30.

♦ Кинотеатр «Восток». 9—10 мая «Победа» (2 серия). Начало в 11.15. 18.21. Для детей — «Сын полка» — в 9.20.

♦ Летний кинотеатр (парк «Юность»). 9 мая — «Журавушка» в 20.30; 10 мая — «Детский сад» в 20.30.

Закарля. 11.00 — «Художественные музеи страны». 11.35 — «Песня остается с человеком». 12.30 — «Автографы Победы». 13.20 — Фильм-деям. «Диний Гаврила». 14.30 — Премьера док. фильма. «А за строем — жизнь». 15.00 — Велогонка Мира. 15.15 — «14 придет день». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии. 18.00 — Кубок СССР по футболу. Одна четвертая финала. «Шахтер» — «Днепр». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.30 — Чемпионат Европы по борьбе дзюдо. 21.00 — «Время». 21.35 — «Первый день мира». Худ. фильм.

Редатор И. ПУШКАРНЫЙ

Следующие номера газеты выйдут 9 и 12 мая.

## Эхо войны

### Обезвредили...

Это случилось 26 апреля... Из-под Волгограда в Волгодонской порт прибыла очередная баржа со строительным песком. Ничто не предвещало беды. И вдруг — бомба! Ее обнаружили в песке в 20 часов 30 минут. И уже через десять минут об этом ЧП знали в горвоенкомате, милиции, в диспетчерской треста.

Срочно ушел вызов к специалистам - пиротехникам в Новочеркасс. Группы в составе майора В. Трацевского и сержанта С. Смоляева из Новочеркасска была на месте.

250-килограммовая фугасная авиабомба... Очередное эхо войны! Через сорок с лишним лет...

Пиротехники прислушивались к обезвреживанию опасного груза. И это им быстро удалось. С величайшей осторожностью бомбу погрузили на специальный автомобиль, чтобы вывезти за черту города и взорвать.

12 часов 38 минут 27 апреля. Звучит команда: «В

укрытие!» И через несколько минут раздается взрыв. Потом — мертвая тишина...

Операцию возглавлял военком города Ю. К. Злыгостев. Он говорит:

— Подобные «находки» на нашей земле нередки. Минувшей осенью в пойме Цимлянского моря в районе строящейся Ростовской АЭС было найдено пять артиллерийских снарядов крупного калибра. А в 1983 году в Заветинском районе был обнаружен целый склад боеприпасов. И через 40 лет война еще напоминает нам о том, что надо быть предельно бдительными при производстве земляных работ. А при обнаружении опасной «находки» надо немедленно сообщать в военкомат или милицию. Это необходимо, чтобы быстро предотвратить беду. Как предотвратили ее рабочие порта во главе со сменным мастером Н. Персияновым.

Н. КОСТИН.

## ♦ Товары — народу



Модельеры Иркутского обувного объединения «Ангара» активно обновляют ассортимент изделий. Заметно улучшилось качество продукции.

На снимке: старший модельер А. Пуляевский и начальник конструкторского бюро объединения И. Серебряникова — авторы многих новинок обуви.

Фото Э. Брюханенко. (Фотохроника ТАСС).



## ЧЕТВЕРГ, 9 МАЯ ПРАЗДНИК ПОБЕДЫ

Первая программа. 8.35 — Премьера док. фильма «И помнит мир спасенный». 9.20 — «Москва праздничная». 9.30 — «Торжественные марши». 9.50 — Москва. Парад войск на Красной площади, посвященный 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. По окончании — праздничный пионерский концерт. «Счастливое детство». 12.00 — «Иван Никулин — русский матрос». Худ.

фильм. 13.30 — «Этот День Победы...» Поэтическая композиция. 13.55 — «Песня на фронте». 14.35 — Информационный выпуск. 14.45 — Мультфильм. 14.55 — Велогонка Мира. 15.20 — К 40-летию Великой Победы. «Я — Родины солдат». 16.05 — Информационный выпуск. 16.20 — Мультфильм. 16.30 — Киноконцерт «И память сердца говорит...» 17.20 — «Этот день мы приближали, как могли». Встреча трудящихся г. Ростова с ветеранами Великой Отечественной войны. 18.50 — «Светлой памяти павших в борьбе против фашизма». Минута молчания. 19.25 — День Дона. Сегодня — 40-летие Великой Победы. 19.45 — «Последний штурм». Худ. фильм из киноэпопеи «Освобожде-

ние». 21.00 — Репортаж о праздновании 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. 22.00 — «Кремлевские звезды». Праздничная музыкальная программа.

Вторая программа. 9.20 — «О тех, кто помнит». 9.50 — Москва. Парад войск на Красной площади, посвященный 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. По окончании — пионерский концерт «Счастливое детство». 12.00 — «Мастера искусств — воинам и ветеранам». 13.30 — Мультфильм. 14.00 — «Александр Невский». Худ. фильм. 15.45 — «И не только детство». Док. фильм. 16.15 — Молодежная программа «Вертикаль». 16.50 — К 40-

летию Великой Победы. «Миусские высоты». 17.10 — «Я — Хортица». Худ. фильм. 18.30 — «Светлой памяти павших в борьбе против фашизма». Минута молчания. 19.10 — Фильм-концерт «Ходили мы походами». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Концерт. 20.30 — «Секретный заказ». 21.00 — Репортаж о праздновании 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. 22.00 — «Старшина». Худ. фильм.

## ПЯТНИЦА, 10 МАЯ

Первая программа. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Утренняя почта». 11.30 — «Путь в жизнь». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — Встречи на советской

земле. 13.45 — «Музыкальный киоск». 14.15 — «Клуб фронтовых друзей». 16.00 — Народные мелодии. 16.15 — «Братство по оружию». 16.35 — «Клуб путешественников». 17.40 — Велогонка Мира. 18.00 — «Международная панорама». 18.45 — «Александр Покрышкин». 19.45 — Программа телевидения ЧССР, посвященная 40-летию освобождения Чехословакии от фашистских захватчиков. 21.00 — «Время». 21.35 — М. Шолохов. «Судьба человека». Премьера телеспектакля. 23.00 — «Футбольное обозрение».

Вторая программа. 9.00 — «Вахта продолжается». 9.30 — Концерт. 9.55 — «Наш сад». 10.25 — Поет народная артистка Армянской ССР Лусине

НАШ АДРЕС: 347340, Г. ВОЛГОДОНСК, УЛ. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20

ТЕЛЕФОНЫ:

редактор главный (телефон), 2-49-61 и

239-89; зам. редактора — 2-36-31 и 53-22 (строительный); ответственный секретарь — 2-48-33; отделы строительства — 2-49-27 и 52-22 (строительности и сельского хозяйства — 2-49-27 и 2-35-45; писем — 2-34-44; бухгалтерия — 2-48-22

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич